市委党校第十一期"书记论坛"在庆元举行

蓝伶俐寄语年轻干部在苦干实干中成长

阅读提示

日前,市委党校第十一期"书记论坛"在庆元举行,县委书记蓝伶俐作主题 党课,深情寄语年轻干部既要仰望星空、胸怀理想,更要埋头干事、踏实做事,在 苦干实干中茁壮成长。

□ 通讯员 胡松

本报讯 12 月 7 日上午,市委党校组织市秋 季中青年干部培训班学员在庆元县举行第十一 期"书记论坛"。庆元县委书记蓝伶俐在论坛上 授课,作题为《年轻干部要在新时代干出最漂亮 的活》的主题党课。

蓝伶俐向市中青班学员介绍了庆元基本县 情,结合打造技能型乡镇政府建设2.0版,交流 经验、分享体会。她指出,庆元技能型乡镇政府 建设的经验内涵是不忘初心、真抓实干、以干得 助、以干图强,落脚点是以人民为中心、为百姓 办实事,突出体现庆元干部用"情怀、格局、定 力、创新、本领、担当"抒写的奋斗史,更是发扬 "庆元精神"的集中体现。情怀就是朴素的为民 情怀,树立"群众需要什么,干部就学什么、干什 么"理念,全心全意为民服务。格局就是更大的 空间、更广的视野,站在更高层次,以更宽眼界 看发展。定力就是不自乱阵脚、不急功近利,咬 定青山不放松,多做打基础、谋长远、惠民生的 实事。创新就是创造性工作,立足实际、与时俱 进。本领就是为民服务的本领,在基层实践中学 技能、比技能、用技能。担当就是敢闯敢拼的责 任感、使命感,不甘落后、迎难而上,干出新事业、新

蓝伶俐深情寄语年轻干部干事要有激情,要发 自内心地热爱自己所在的地方、所在的单位、所做 的工作,在激情奋斗中绽放光芒,不负年华、不负时 代。要讲团结,发扬团队精神,宽容大度、以诚相见, 勤沟通、善配合。要沉住气,放平心态,不急不躁,沉 稳处事,既要仰望星空、胸怀理想,更要埋头干事、 踏实做事,在苦干实干中茁壮成长。

市委党校党委书记、常务副校长陆亚东作现场 点评时说, 庆元技能型乡镇政府建设中"情怀、格 局、定力、创新、本领、担当"六个关键词是学员成长 过程中必须具备的品质,也是任何工作岗位都需要 的精神。此次"书记论坛"让学员对技能型乡镇政府 有了更加全面的了解,学到了宝贵经验,收获了青 年干部如何在新时代干出最漂亮的活这一问题的 答案,达到了预期效果。希望学员回去之后再作深 入学习研讨,进一步巩固学习成果。

论坛上,蓝伶俐还与市中青班学员围绕人才培 育和引进机制、旅游产业发展等问题进行交流。

6日,市中青班学员还实地考察了鸿星文具公 司、屏都的技能型政府实训基地及庆元县食用菌和 甜桔柚干部技能实训基地。

防洪堤坝筑起庆元防洪"水上长城"



□ 通讯员 谢力 章丽佳

本报讯 庆元县淤上乡蒲潭村长达2公里 的防洪堤犹如玉带从村庄环绕而过,自2017年 防洪堤景观工程建成后, 蒲潭村人再也不用为 洪涝灾害而担惊受怕了。

近年来,像蒲潭村这样曾受洪水冲击,如今 却沿河建起防洪堤的村庄数不胜数, 水利工程 的建设筑起了庆元防洪的"水上长城"。

从上世纪70年代起,庆元城区右岸建起了 防洪堤。但由于左岸吕公堤、老庆中外防洪堤等 都建于1932年(民国二十一年),年久失修,防洪 标准低下,只能承受约五年一遇的洪水。

为了提高城区防洪能力,1990年,庆元县水 利部门对城区河段进行整治,对堤防进行了维 修、修复,对河床进行了清淤、填潭,使防洪能力 得到提高,同时对新建的防洪堤坚持按标准、留 足河床宽度,堤防按高标准进行设计施工。

2000年,经过对两岸防洪堤的修建,松源河

河宽达到 75-90 米, 抗洪能力为 5 年一遇, 局部 10 年一遇。2010年,松源溪流域治理一期工程实施,新 建防洪堤8.8千米,加固堤防2千米,新建堰坝5 座,疏浚河道7.5千米。新建阁门岭防洪堤,保留河 床宽 120 米,将农田拓宽成河道,使城区防洪能力 达到20年一遇。2014年12月,兰溪桥水库扩建工 程正式获得省发改委批复立项,计划将兰溪桥水库 大坝加高17米,增大水库调洪库容,防洪标准也将 提高到 50 年一遇。

四十年来,通过城市防洪工程的建设,部分防 洪堤进行了加高、加固,狭窄的河道得到拓宽,衔接 空缺部分的防洪堤, 主城区已形成防洪闭合圈,加 之对兰溪桥水库洪水调度的科学化管理,城区防洪 能力从 5-10 年一遇提高到 20 年一遇再到未来的 50年一遇,城区防洪问题正逐步得到解决。

农村防洪工程也如雨后春笋般涌现。2003年以 来,庆元县累计投入资金约17亿元推进水利项目 建设,完善了基层防汛体系,扎实推进防汛工作。

衢宁铁路庆元段 提前完成年度投资任务

□ 通讯员 谢力 叶珊珊

本报讯 近日,衢宁铁路庆元段指挥部 传来最新消息,截至11月底,衢宁铁路庆元 段已完成投资 3.03 亿元,提前 1 个月完成年 度 3 亿元的投资任务。至此,项目已完成投 资额 12.23 亿元,占总投资额的 57.7%,为 2020年该铁路建成通车奠定了坚实的基础。

作为长三角和海峡西岸经济区的重要 铁路干线、促进浙西南及闽东北经济社会发 展的新引擎,今年以来,衢宁铁路庆元段紧 盯目标、紧扣时序、紧抓进度,捷报频传:10 月27日,庆元境内最长的庆元隧道贯通,长 达 11.92 公里, 庆元段 7 座隧道工程全部贯 通;10座桥梁完成设计的90%以上;7座涵 洞和2座框架桥完成设计;2座车站站场和 5段区间路基完成土石方327万立方米;线 下工程完成总量的89%。

今年4月,衢宁铁路完成了所有强电、弱 电等管线迁改,沿线11家砖瓦厂、食用菌标准 基地等企业政策处理按业主单位要求按时保 质保量完成。与此同时,用于安置 46 户铁路拆 迁和地方用地拆迁的赤坑洋安置小区也全速 推进建设,目前已有44栋房屋建成结顶,占总 数的 95.7%,其中 11 户已入住。

此外,总投资 6.23 亿元的庆元段地方配 套 PPP 项目已于今年 6 月 13 日完成招标, 施工单位于7月进场施工,目前工程投资已 近 6000 万元。

值得一提的是,衢宁铁路途经竹口镇饮 用水源地,为保障饮水安全,衢宁铁路庆元 段项目部开建竹口饮用水源保护工程,目前 已顺利完工。此外,通过反复对接,庆元站站 房设计方案审查已圆满完成,衢宁铁路庆元 站公安派出所筹建工作也已正式启动。

此外,庆元段已确认的大小三改工程有 8处,今年以来,指挥部指定专人全程跟踪和 服务大小三改工程,通过与九景衢公司和铁 四院的反复争取和对接,目前已有7处工程 按照庆元县提出的方案正常实施。

2018 浙江名牌农产品、区域名 牌农产品揭晓

庆元 5 个菌菇类产品上榜

□ 通讯员 周克瑜 周雪锋

本报讯 近日,浙江省农业农村厅公布 了 2018 年浙江名牌农产品、区域名牌农产品 名单,庆元县百兴食品有限公司选送的3个 产品(百山祖牌香菇酱、百山祖牌黑木耳、百 兴牌灰树花) 和英标菇品有限公司选送的 1 个产品(英标牌香菇、木耳)获评浙江名牌农 产品,庆元县食用菌管理局选送的1个产品 (庆元香菇)获评浙江区域名牌农产品。

今年以来,庆元县深入实施乡村振兴战 略和农业品牌振兴计划,积极培育具有区域 优势特色和竞争力的农产品区域品牌,全力 打造"庆元 800"品牌和庆元香菇、庆元甜桔 柚、庆元高山冷水茭白等"庆元山货"区域公 用品牌,推进质量兴农、品牌强农。目前,庆 元香菇品牌价值达 49.26 亿元, 连续 8 年位 列全国食用菌品牌首位。

